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Тема уроку: «Любов Петрарки до Лаури як джерело інтимної лірики.Образ Лаури у творах Петрарки.»

                   Вчитель зарубіжної  
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Мета: - поглибити і розширити учнівське розуміння особливостей 

художнього світу сонетів Ф. Петрарки; дослідити особливості ідейно-художнього змісту сонетів Ф. Петрарки;

· розвивати навички аналізу поетичного тексту, виразного чи-
тання, логічного мислення, зв`язного мовлення;

· виховувати розуміння краси людських почуттів.

Обладнання: підручник, зображення репродукцій картин Леонардо да Вінчі та Рафаеля, запис музики Ф. Ліста «Сонети Петрарки», фрагмент фільму «Франческо Петрарка».

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.
Епіграф:                      



Співати по-новому

про любов я прагну...

Ф. Петрарка

Хід уроку
І. Організаційний момент.

ІІ.Актуалізація опорних знань.
«Мозковий штурм»

1. Що ви знаєте про добу Відродження?

(Це потужний ідеологічний і культурний рух,зумовлений  переходом суспільства Західної та Центральної Європи до нової суспільно-економічної формації— капіталізм.)
2.Чому доба оновлення  суспільних відносин отримала назву Відро-

Дження?

(Передові представники цієї епохи виступали за відродже-
ння античних ідеалів, адже митці імислителі найбільшу 

увагу  приділяли людині.)

3.Назвіть провідну течію доби Відродження?



(Гуманізм)

4.В чому полягала сутність ренесансного гуманізму?



(В появі інтересу до земного життя людини.)

5.Хто був першим гуманістом доби Відродження в галузі літератури?

(Франческо Петрарка.)

6. Хто був найвидатнішим продовжувачем ідей гуманізму епохи Ві-

дродження в Україні?



(У 18 ст. ст. Григорій Сковорода.)

7. Назвіть найвідомішу збірку поезій  Петрарки.


(«Канцоньєре.» «Книга пісень.»)
8.Назвіть провідний жанр поезії Петрарки.



(Сонет.)

9.Що таке сонет?



(Це ліричний вірш із 14 рядків ,чітко ділиться на два катре-ни (чотиривірші) і два терцети (тривирші).)
10. Які теми найчастіше порушуються у сонетах?



(Теми кохання, природи , людського буття.)

11.Хто перекладав сонети українською мовою?



(Д. Павличко, М. Рильський, Д. Паламарчук.)

12.Основна тема сонетів Ф.Петрарки.


(Тема кохання.)

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності

     Саме темі кохання і буде присвячений наш сьогоднішній урок.



«Я тебе кохаю...» Різні віки, різні  мови…


Усе різне. Єдине кохання



Воно вогонь і лід,поезія і проза,



Воно як пісня,без кінця і краю,



Що лине над безкраїми степами,



Як біг струмка,як грім і блискавиця,



Як зірка, квітка, що вража сміливця



Красою й простотою водночас.



Кохання — все, що було, є і буде.



Воно зігріє  вас у свята і будні.

 Скажіть, як ви розумієте поняття «любов»

─Які асоціації виникають у вас при цьому слові ?

─Які вислови про кохання видатних людей ви знаєте ?

1.Кохання ─ животворний вогонь у душі людини,і все, створене під вплівом цього почуття, має знак життя і поезії (Т. Шевченко).
2. Кохання ─ означає знаходити у щасті іншого своє щастя. 

(Лейніц).

3Любов до людини ─ могутнє джерело діяльності (Гельвецій).

4.Любов ─ найсильніша з усіх пристрастей тому, що вона одно-

часно оволодіває головою, серцем і тілом ( Вольтер).

Вчитель: Таїна кохання, вічна і незбагненна, завжди хвилювала і бу-де хвилювати не одне покоління людей.



Як не любов, то що це може бути ?



А  як любов, то що таке вона ?

Це рядки  з сонета Ф. Петрарки. Сьогодні ми спробуємо розкрити для себе загадку його творчості, джерела натхнення, дійти  власного розу-

міння високого людського почуття ─ кохання. Ми вирішимо пробле-

мне питання:


У чому полягає новизна в зображенні поетом кохання?

Отже, запишемо тему уроку:


Любов Петрарки до Лаури як джерело його інтимної лірики.  Образ Лаури у творах Петрарки.



Епіграф: співати по- новому про любов я прагну.










Ф. Петрарка

ІV. Сприйняття та засвоєння нового матеріалу.

Я хочу розпочати сьогоднішній урок з міфу ─ міфу про кохання.




(розповідь вчителя)

Петрарка  зрозумів  і оспівав у своїх творах головне, до  чого 

прагнули люди: вроду, надію і кохання.

Ідеал жінки, піднесений на п`єдестал,─ Лаура. Імена  Франческо і Лаури у свідомості  людей навічно злилися воєдино. Чому? Хто во-
на? Сотні, тисячі дослідників сушили голови і ламали пера, намагаю-

чись знайти відповідь на це запитання. Першоджерелом їхніх дослі-
джень були і є його сонети. Справді, там її ім`я вживається в найріз-номанітніших контекстах і поєднаннях: із золотом, з вітром, з лавром. Ці нескінченні поетичні метаморфози в багатьох викликають сумнів у реальності існування мадонни. Ретельне вивчення його листування також указує на це, а Джованні Бокаччо, який близько знав поета , ка-
же прямо: «Я переконаний , що Лауру слід розуміти алегорично, як лавровий вінок, яким Петрарка пізніше був увінчаний.» Це, звісно, докази, але..! Незаперечним є те, що існує власноручний запис поета на пергаментному кодексі Вергілія, незмінному супутникові мандрів  Петрарки. На звороті першоі сторінки записано про цю епохальну зу-
стріч: «Лаура, відома своїми чеснотами і прославлена моїми піснями, уперше постала перед моїми очима на світанку моєї юності, у літо Го-

споднє 1327, вранці  6 квітня у соборі святої Клари, в Авіньйоні.»


Своє кохання до Лаури поет назвав «лабіринтом, з якого виходу немає». Для нього виходу ─ не було. Він кохав чужу законну дружи-
ну, потім кохав померлу ─ і жив цим коханням. Кохав на віддалі, без надії на взаємність.


─ Втім подивимось фрагмент відеофільму і спробуємо зрозуміти джерело інтимної лірики поета.


─Що вам стало відомо про згадану збірку?


─Давайте зараз пофантазуємо і уявимо зустріч ліричного героя, яким є сам Петрарка і Лаура.Уявимо образ молодої дівчини, яка того квітневого дня проходить під романським порталом собору, підіймає сором`язливо опущені очі, зустрічає погляд незнайомця.

Сценка «Зустріч»

Лаура: Хто ви такий і що вам від мене потрібно?
Петрарка: Я ─ Франческо Петрарка, збирач витонченої словесності.

Автор: Лаура посміхнулась. Незнайомець їй сподобався. Він запитав у неї як її звуть.

Лаура: Я заміжня і забороняю вам надалі говорити або шукати зустрі-

чі зі мною! А звати мене Лаура де Нов. (йде зі сцени)

Петрарка: На тому ми і розлучилися. Зі мною залишилося тільки її ім`я ─ Лаура. Лаура ─ вітер, ніжне діхання, Лаура ─ лавр, що вінчає володарів та поетів.
(Читає вірш  «Благословенні будьте день і рік»)

─ У Вергілієвому кодексі її ім`я звучить як Лауреа, а в інших запис-

ках ─ Лаура. А можливо, її  називали по- провансальськи ─ Лауретта? У сонетах її ім`я кружляє у безперестанній грі слів.

─ Що ж в перекладі означає ім`я Лаура?

Золоте волосся, лавр,приємний подих.


─Зачитайте рядки в яких є опис коханої.


─Які художні засоби використав Петрарка, змальовуючи Лауру?

(Порівняння, епітети, метафори, антитеизу.)

─Чи тільки за незрівнянну вроду , квітучу  молодість любив поет Лауру?


─ Порівняйте співвідношення реального та ідеального в описах Лаури.


─ Як ви думаєте, чи можна за цими описами намалювати портет Лаури? Чи зустрічали ви такі вирази, в житті, як компліменти? Як вони називаються?

Демонстрація репродукцій жіночих портретів майстрів Відродження.


─ Який з портретів більше схожий на Лауру?


─Які спільні ренесансні принципи зображення людини ви помі-

тили?

(В центрі зображена людина, яка має реальні риси, індивідуальний характер. Людина ─ гармонійна особистість, це диво природи. Вона має право на земне щастя, на кохання. Висока краса зображуваного.)

Вдома ви працювали над дослідженнями сонетів Франческо Пе-трарки. Ви працювали в малих групах по 3 чол. Також малювали ілюстрації до сонетів. Про результати вашої роботи послухаємо зараз.


А ви, тобто решта учнів, виписуєте художні засоби, які викорис-тав Франческо Петрарка, змальовуючи Лауру І група, кохання ─ ІІ група.
Презентація учнівських досліджень.

Читання напам`ять, ілюстрації.


─ То як сприймається кохання у творчості Ф. Петрарки? Є в по-езії портет Лаури?

(Асоціативно.)

─А зараз по групах створимо асоціативний портрет Лаури, ви-

користовуючи епітети, метафори, порівняння, із цитатного матеріалу.

І гр. Лаура ─ «краса її очей сп`янила»,


«сліди святі чудових ніжок»,



«погляд ніжний», «чарівний вид»,



«постать горда», струнка постава»,



«мова бентежна й величава»,



«сміх, що палить того, хто набрид»,



«душа,що мов зоря яскрава».

ІІ група Кохання ─ «біль,що в душу вник»,

«лук і стріла, що серце поразила»,

«рана», «добро», «зло»,
«скорбота нищівна», «муки солодкі»,

«живлюща смерте», «втіхо навісна».

─Хто такий ліричний герой?


Ліричний герой ─ це герой  від імені якого ведеться розповідь.

─Яким він постає перед нами?


(Багатий внутрішньо,замріяний, закоханий, життєлюб, любить природу, обожнює світ, в якому живе кохана, по- лицарськи милуєть-

ся коханою, переживає, сумує.)
V. Закріплення навчального матеріалу.
─Що нового приніс Петрарка в розуміння кохання?

  ( Всупереч середньовічній церкві, яка засуджувала земне кохання, приймаючи лише любов людини до Бога, Петрарка доводить, що кохання до земної жінки не гріховне.

    Його кохання приносить радість і біль, захоплення і страждання. Саме в цьому перевага  земного кохання над небесним, бо тільки так людина може відчути повноту життя. Поет аналізує і свій внутрішній світ, замислюється над складністю душі людини.)
  ─В чому полягають особливості створення образу Лаури?


(Ідеалізував свою кохану, показав як ідеал жінки, вживав штампи в описові зовнішності.)

VІ. Підсумок

Вчитель. Новаторство Петрарки полягає в тому, що він не лише створює образ коханої, а й розкриває внутрішній світ свого героя, який любить і страждає. Він творець нової психологічноі лірики, що стала дорогоцінним внеском  у скарбницю світової поезії.


Лаура була настільки Ідеалом, що часом стирається межа, що відокремлює її від дерева слави, прекрасна жінка перетворюється на символ земної слави для поета.Вона вінчає його чоло гілкою зеленого лавра, і через тисячу років люди пам`ятатимуть про співця Лаури.

Ференц Ліст, угорський композитор, був настільки вражений творчістю Петрарки, що написав фортепіанний концерт «Сонети Петрарки».

(прослуховування)

─ Які почуття викликала музика?

─ Чим захоплюють сонети Ф. Петрарки?

─ Чи актуальні вони сьогодні?

 ( Вражають душу читача своєю правдивістю, глибиною почуттів, щирістю, всебічним аналізом різніх станів вразливої та ніжної людсь-кої душі.)
Вчитель. Чудовими словами, які перегукуються з життєвим і творчим шляхом Петрарки, словами геніальної  української поетеси Ліни Костенко я хочу завершити наш урок:



Ця казка днів ─ вона була недовгою,



Цей світлий сон ─ пішов без вороття,



Це тихе сяйво над моєю долею!,



Воно лишилось на усе життя.

 VІІ. Оцінювання навчальних досягнень. Робота з картками самооцінювання.

VІІІ. Домашнє завдання
Написати твір- мініатюру «Лист до Петрарки».
